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Мета. Проаналізувати сучасний стан питань, пов’язаних із застосу-
ванням розчинників, альтернативних нафтовим, для  екстрагування 
рослинних олій, виокремити і  проаналізувати дані стосовно етаноль-
ної екстракції в контексті переробки олійної сировини, а також визна-
чити перспективи подальших досліджень і  впровадження технології 
екстрагування соняшникової олії етиловим спиртом. Методи. Вико-
ристовували ретроспективний бібліографічний аналіз, кількісний аналіз 
результатів пошуку на  основі статистичних даних бази Scopus, трен-
довий аналіз кількості публікацій за досліджуваний період, контент- 
аналіз наукових публікацій, метод логіко-структурного аналізу, синтез 
і тематичне узагальнення даних. Результати. Визначено новий тренд, що 
полягає в екстрагуванні олій рідинами під значним надлишковим тиском 
(PL-екстракція). Цей метод може забезпечити 85–94%-й вихід олії, по-
рівнянний з ефектом від застосування ультразвуку. До того ж цей метод 
сприяє отриманню більшої концентрації фенольних сполук. Однак за його 
використання стійкість олії до окислення є нижчою порівняно з гексано-
вою екстракцією. Економічна ефективність PLE оцінюється як доволі  ви-
сока (рентабельність інвестицій ROI = 133,5%). Етанол демонструє високу 
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Технологічний процес екстрагуван-
ня дає змогу досягти майже повного 
вилучення олії з повножирних або ча-
стково знежирених олійних матеріалів. 
Залишкова олійність у такому разі може 
становити менше 1%. Вже близько сто-
ліття у  промисловості як екстрагент 
застосовують нафтові розчинники, які 
хоча й  мають різні назви (екстракцій-
ний бензин, технічний гексан, петро-
лейний ефір), але за своїм складом та 
фізичними властивостями майже не 
відрізняються один від одного і  нале-
жать до  групи нафтових розчинників. 
Нафтові розчинники, попри свою до-
ступність і відносну легкість регенера-
ції, мають ряд недоліків та обмежень, 
пов’язаних насамперед із безпекою та 
екологічністю. Вони не є відновлюваль-
ним ресурсом, а  олію після контакту 
з нафтовим розчинником не можна за-
стосовувати для  харчових потреб без 
додаткового оброблення.

Дослідницький процес, що триває 
впродовж усіх років існування олієдобув-
ної промисловості у  звичному для нас 
вигляді, полягає, зокрема, в удоскона-
ленні технології екстрагування, пошуку  
нових прийомів та умов його проведення, 

а  також альтернативних розчинників. 
Кожний із них має свої переваги й не-
доліки і подекуди істотно впливає на гі-
потетичну технологічну схему виробни-
цтва. Попри окремі епізодичні випадки 
впровадження технологій, заснованих 
на використанні розчинників, альтера-
тивних нафтовим, їх сукупність не мож-
на охарактеризувати як таку, що сприяє 
поступовому та безперервному розвитку 
галузі. Якісний стрибок у впровадженні 
нових технологій потребує дуже важли-
вих змін в економічній інфраструктурі, 
правовому полі та стратегічному пла-
нуванні. Однак у світі функціонує певна 
кількість пілотних установок, що дають 
змогу накопичувати промисловий досвід 
і  проводити різноманітні експеримен-
тальні дослідження.

Слід зазначити, що альтернативні 
розчинники мають різну природу, від 
чого залежить склад продуктів та пере-
біг процесів, у яких вони беруть участь. 
Можливість комбінування розчинників із 
прийомами інтенсифікації екстрагуван-
ня, а  також із комплексом умов, яких 
потребує ефективне застосування того 
чи іншого розчинника, зумовлює значну 
кількість напрямів досліджень і розробок.

екстрактивну здатність щодо токоферолів і  фосфоліпідів, але значно 
зменшує вміст восків. Крім того, він ефективно вилучає цукри, екстрагу-
ючи понад 75% їх початкової кількості. Ефективні коефіцієнти дифузії (De) 
олії становили 9,94 × 10–10 м2/с за температури 50 °C та 3,11 × 10–9 м2/с 
за температури 60 °C. Дифузія цукрів (6,50 × 10–10 м2/с за 50 °C, 1,51 ×  
× 10–9 м2/с за 60  °C) свідчить про значну термозалежність процесу. 
Висновки. Одним із найекологічніших та безпечніших екстрагентів є ети-
ловий спирт. Значний інтерес у дослідників викликає екстракція в умовах 
підвищеного тиску як альтернатива методу з використанням речовин у су-
перкритичному стані. Варто зауважити різноманітність олійної сировини, 
що використовується у дослідженнях із застосуванням альтернативних 
екстрагентів. 

Ключові слова: екстрагування олії, PL-екстракція, альтернативні 
розчинники, етанол, гексан, 2-метилтетрагідрофуран, диметиловий ефір, 
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Загалом можна виокремити дві основ
ні технології, що сформувалися завдяки 
сталим взаємозв’язкам між усіма озна-
ченими складовими процесу екстрагу-
вання: 
• екстрагування органічними поляр-

ними розчинниками, переважно спир-
тами, які можуть містити незначну кіль-
кість води; 
• екстрагування речовинами, що 

перебувають у  суперкритичному стані 
(SF-екстракція).

За другої технології важливою умовою 
є те, що ці самі речовини в нормальних 
умовах є газоподібними. Найчастіше це 
діоксид вуглецю, але також можна ви-
користовувати пропан, бутан, фреони.

Водний та водно-ферментативний 
процеси вилучення олій в  контексті 
цієї статті не розглядаються, оскільки 
вода в них не відіграє ролі розчинника 
для олії. У перспективі більш привабли-
вою для впровадження у промислових 
масштабах на виробництвах основних 
світових олій вважається ідея заміни 
нафтових розчинників етиловим спир-
том, оскільки екстрагування речовина-
ми, що перебувають у суперкритичному 
стані, здійснюється під великим тиском, 
тому цей варіант екстракції більш ефек-
тивний для вилучення дороговартісних 
олій чи інших компонентів олійної си-
ровини, а  також має перспективи як 
аналітичний метод.

У Національному технічному універ-
ситеті «Харківський політехнічний інсти-
тут»  [1, 2] й Українському науково-до-
слідному інституті олій та жирів НААН [3] 
дослідження щодо застосування етило-
вого спирту для екстрагування соняшни-
кової олії проводили з 2004 по 2014 р. 
На сучасному етапі розвитку технологій 
знання про етанольну екстракцію знову 
потребують актуалізації.

Мета досліджень  — проаналізува-
ти періодичну літературу із зазначеної 
тематики за останні 12 років, визначи-
ти нові тенденції та основні досягнен-
ня в  галузі екстрагування жирних олій 

альтернативними розчинниками і по-
рівняти їх можливості з  можливостя-
ми традиційних нафтових розчинників. 
Особливу увагу слід приділити вивченню 
впливу різних чинників на ефективність 
екстрагування, аналізу змін у наукових 
підходах, а також перспективам упровад
ження нових ідей. Окремим завданням 
має стати відслідкування перелічених 
аспектів для досліджень, пов’язаних із 
застосуванням етилового спирту.

Матеріали та методи досліджень. 
Для досягнення поставлених цілей ви-
користовували ретроспективний аналіз 
наукової літератури, кількісний аналіз 
результатів пошуку на  основі метрик 
бази даних Scopus, трендовий аналіз 
динаміки наукової активності впродовж 
досліджуваного періоду, контент-ана-
ліз змістовної частини наукових публі-
кацій, метод логіко-структурного ана-
лізу дослідження, синтез та тематичне 
узагальнення даних. Для визначення 
перспективних напрямів у дослідниць-
ких підходах та технологічних рішеннях 
застосовували прогностичний метод.

Результати досліджень. Серед 
значущих робіт, у яких пропонуються 
альтернативні розчинники для екстрагу-
вання олії, слід згадати дослідження [4], 
автори якого стверджують, що 2-ме-
тилтетрагідрофуран (MeTHF), добутий 
із побічних продуктів переробки сіль-
ськогосподарських культур, дає змогу 
досягти навіть кращого виходу ріпако-
вої олії та мікронутрієнтів, ніж гексан. 
Економічне та енергетичне оцінювання 
процесу його отримання свідчить про 
конкурентоздатність MeTHF у виробни-
чих умовах. У дослідженні [5] для екс-
трагування ріпакової олії застосовува-
ли 5 розчинників (етанол, ізопропанол, 
d-лімонен, α-пінен і p-цимен), які були 
протестовані щодо ефективності порів-
няно з гексаном. Найкращі результати 
показав p-цимен, який забезпечив ви-
соку ефективність вилучення ліпідів, 
хоча вміст мікронутрієнтів у кінцевому 
продукті виявився нижчим.
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Використання розчинників на кшталт 
етилацетату, етанолу, а  також сумі-
ші останнього з  водою досліджува-
ли в  контексті екстрагування багатої 
на омега-3 жирні кислоти олії з  насін-
ня синяка подорожникового (Echium 
plantagineum  L.)  [6]. Було протестова-
но кілька методів, зокрема екстракцію 
під тиском (PLE), мікрохвильову (MAE) 
та ультразвукову екстракцію (UAE). 
Найкращі результати дало проведення 
PL-екстракції з використанням етанолу 
за температури 150 °C протягом 10 хв, 
що забезпечило 31,2%-й вихід олії, по-
дібно до  класичного методу Сокслета 
(31,3%). Метод UAE за температури 
55  °C також показав високий вихід 
олії — 29,1%.

Дослідження процесу екстрагування 
олії з насіння моринги (Moringa oleifera) 
показало, що використання суміші роз-
чинників може бути ефективною стра-
тегією для підвищення виходу продук-
ту [7]. Найкращі результати забезпечує 
використання 100 мл петролейного ефі-
ру з 50 мл гексану та 50 мл метанолу — 
вихід становить 50,7%, а також 100 мл 
гексану зі 100 мл метанолу — вихід ся-
гає 51,33%. Водночас за використання 
лише петролейного ефіру цей показник 
не перевищував 40,7%.

Для екстрагування залишкової олії 
з пальмового волокна, де її вміст ста-
новить 5 – 7%, гексан не є найкращим 
варіантом через температурну деграда-
цію каротиноїдів у разі його видалення. 
Використання комп’ютерного моделю-
вання (CAMD) у поєднанні з аналітич-
ним ієрархічним процесом (AHP) дає 
змогу оптимізувати процес підбору аль-
тернативних розчинників [8]. Отримані 
в такий спосіб варіанти мали кращі еко-
логічні характеристики за такої самої 
або навіть вищої ефективності екстрак-
ції порівняно з гексаном.

Про можливість застосування зрід
женого диметилового ефіру (LDME), а та-
кож спиртів, ацетону, етилацетату, води 
в  субкритичному та діоксиду карбону 

в  суперкритичному стані для  екстрагу-
вання олії з рисових висівок повідомля-
ється у праці  [9]. LDME продемонстру-
вав кращу розчинну здатність до  олії 
в цілому та до основного цінного ком-
понента  — γ-оризанолу. Оптимальні 
умови екстракції (30  °C; співвідношен-
ня розчинника і  зразка  — 10 мл і 1 г; 
час  — 10  хв) забезпечили ефективне 
вилучення олії без використання до-
поміжних розчинників. Склад жирних 
кислот у кінцевому продукті залишався 
майже таким самим, як в  отриманому 
з  використанням гексану, а  структури 
білків і  вуглеводів у висівках не зазна-
вали негативних змін.

Отже, до переліку згаданих у вступ-
ній частині цієї роботи альтернативних 
розчинників слід додати розчинники, 
що перебувають у субкритичному стані, 
зокрема диметиловий ефір, який має 
температуру кипіння  – 24 °C. Перевага 
іншого розчинника — 2-метилтетрагід-
рофурана — полягає в  тому, що його 
можна отримати з  органічних відхо-
дів, але його токсичність більша, ніж 
у  гексану. З огляду на  те, що увага 
до  етилового спирту в  контексті екс-
трагування олій зберігається на досить 
високому рівні, а також враховуючи ре-
зультати власних експериментальних 
досліджень, автори провели пошук та 
аналіз сучасної літератури, присвяченої 
застосуванню саме цього розчинника 
як екстрагента для олійних матеріалів. 
У результаті було виявлено низку тен-
денцій та спільних рис:
• Найпоширенішим способом інтен-

сифікації екстрагування олій за участі 
етанолу виявилася рідинна екстракція 
під тиском (PLE). Додатковий аналіз 
джерел показав, що подібні роботи по-
чали з’являтися лише у 2016 р. і наразі 
їх не більше 9. Йдеться, зокрема, про 
праці [10 – 17].
• Етанольна екстракція часто дослід

жується в  комбінації з  іншим відомим 
методом інтенсифікації дифузії — ульт
развуковим впливом. Ультразвукова 
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екстракція (UAE) досліджується у пра-
цях [18 – 22].
• Можливості мікрохвильової екстрак-

ції (MAE)  — допоміжного способу ін-
тенсифікації з  використанням мікро-
хвильового випромінювання  — тема 
досліджень [23 – 25]. 
• Попри те що водно-ферментатив-

ний спосіб отримання олій зазвичай є 
самостійним напрямом, знайдено ро-
боти, в  яких для  його реалізації вико-
ристовують етиловий спирт [21, 26]. 
• Вплив етанолу на  екстракцію олії 

вивчається не тільки окремо, а й порів-
няно з іншими розчинниками, насампе-
ред з  гексаном, а  також з  багатоком
понентними розчинниками (зазвичай 
бінарними). Роль другого компонента 
найчастіше відіграє вода. Етанол про-
тиставляють гексану в  працях  [16, 23, 
27, 28]. У дослідженнях [24, 29] етанол 
використовують у  суміші з  гексаном. 
Автори праці [30] для екстрагування за-
стосовують суміш етанолу з акриловими 
ефірами, а у праці [31] розглядають ма-
соперенос у  системі етанол — ізопро-
панол. Про використання із зазначеною 
метою водного етанолу йдеться у робо-
тах [32 – 35].

На характеристики процесу та перс
пективи впровадження етанольної 
екстракції істотно впливає тип сирови-
ни. Найчастіше науковці досліджують 
основні світові олійні культури: сою [12, 
16, 27, 28, 30, 31, 33, 36 – 41], ріпак [25, 
42 – 43], соняшник [13, 44, 45], льон [46], 
коноплі [21], а також рисові висівки [17, 
47 – 49], висівки проса  [32], зародки ку
курудзи  [50], горіхи — арахіс   [35,  51, 
52], ліщину  [18, 19], волоський (грець-
кий) горіх  [53], макуху плодів олійної 
пальми [34]. 

Варто згадати і про дослідження менш 
традиційних джерел олій: насіння каву-
на  [14], редису  [15], півонії  [24, 26], на-
сіння таких екзотичних фруктів і рослин, 
як манго  [23, 54], маракуя  [11], кеш’ю 
(Anacardium occidentale)  [10], плодів 
пальм Attalea speciosa  [55] та Euterpe 

edulis [56], чагарників Jatropha curcas [57] 
і Cnidoscolus quercifolius (Favela) [22]. Для 
промисловості важливе значення мають 
вторинна сировина та альтернативні 
джерела олії, зокрема: макуха з насіння 
рицини [58] та руколи [59], кавові відхо-
ди [60], деревна біомаса [61], побічні про-
дукти виробництва біопалива [36].

Головним предметом досліджень 
з  екстрагування олій етанолом є кіне-
тика й  термодинаміка процесу  [14, 30, 
37, 57, 58, 60]; висвітлюються і питання 
рівноваги  [55]. Оптимізації процесу екс-
трагування присвячені роботи  [18, 19, 
43, 50]. Простежується певний інтерес 
до антиоксидантної активності олій, отри-
маних з використанням етанолу [62], та 
антиоксидантної стабільності  [43]. З те-
мою етанольної екстракції тісно пов’яза-
на тема біодизелю [30, 39, 63]. 

Пізнавально буде проаналізувати 
результати досліджень, присвячених 
застосуванню альтернативних розчин-
ників для екстракції олій, насамперед 
етанолу в умовах високого тиску. 

Головною відмінністю цього процесу 
від традиційного є підвищений тиск, який 
у згадуваних дослідженнях варіював від 
5 [15] до 15 MPa [11] за температури від 
30 [10] до 150 °C [15]. Попри те що тем-
пература 130 – 150 °C, скоріше, є винят-
ком, оскільки у більшості досліджень нау-
ковці застосовують температурні режими 
30 – 85 °C, сама можливість здійснювати 
екстракцію за високих температур ство-
рює нові перспективи. Так, у праці  [15] 
оптимальною була температура 150 °C 
за тиску 5 MPa і забезпечувався кращий 
вихід, ніж у разі температури 135 °C, а зі 
зростанням тиску вище 5 MPa резуль-
тат не покращувався. Крім того, високі 
температури не завжди є доречними, 
оскільки надмірне нагрівання може зни-
жувати якість олії. Перевага PL-екстракції 
полягає не тільки в  збільшенні виходу 
цільових речовин, а й у пришвидшенні 
процесу. Період екстракції в  згадува-
них дослідженнях становив 10 – 13  хв. 
Гідромодуль (перевага розчинника 



ЗБЕРІГАННЯ ТА
ПЕРЕРОБКА ПРОДУКЦІЇ

Досягнення в галузі екстрагування  
жирних олій нетрадиційними розчинниками

72 2025, № 5 (866)Вісник аграрної науки

над  матеріалом) у  них був типовим 
для етанольної екстракції без підвище-
ного тиску — 3 : 1. 

У дослідженні  [11] найвищий вихід 
забезпечив ультразвуковий метод, про-
те у  разі застосування PLE (15 MPa, 
35 °C, 1 мл / хв) отримали майже такий 
самий вихід, до  того ж цей режим за-
безпечував найвищий вихід фенольних 
сполук та високу антиоксидантну ак
тивність продукту. Порівняно з  олією,  
вилученою за використання гексану, 
олія, отримана PLE-способом, характе-
ризувалася нижчою стійкістю до окис-
нення  [12], але економічний аналіз 
підтвердив доцільність застосування 
етанолу  — завдяки зростанню рента-
бельності інвестицій ROI до 133,5% та 
короткому терміну окупності. Під час 
екстракції соняшникової олії метод 
PLE за температури 84 °C забезпечив 
93,93% виходу олії, що перевищує по-
казники методу SFE (87,58% у разі тис-
ку 32 MPa)  [13]. Проте SF-екстракція 
дала змогу отримати дещо вищий вміст 
токоферолів — 91,17 мг/100 г порівняно 
з 83,16 мг/100 г у разі PL-екстракції.

Що стосується соєвої олії, то в ци-
клічному процесі з використанням ета-
нолу [16] досягнуто 86,16% виходу (тем-
пература — 80 °C, час — 12 хв), тоді як 
застосування гексану забезпечило вихід  
94,40% (85 °C та 13 хв), при цьому змі-
на розчинника не впливала на профіль 
основних жирних кислот і  рівень β-си-
тостеролу. Наведені дані свідчать про 
те, що PL-екстракція залежно від об’єк-
та й  умов порівняння може приводити 
як до  кращих, так і  до гірших резуль-
татів щодо вилучення з  олій супутніх 
речовин та окиснювальної стабільності 
продукту. Що стосується виходу олії, то 
PL-екстракція дещо програє екстракції 
гексаном, але забезпечує кращий ре-
зультат порівняно із SF-екстракцією.

Велике значення для промисловості 
України має виробництво соняшникової 
олії, тому варто проаналізувати знайдені 
дослідження, присвячені цій темі. Окрім 

висновків, зроблених у праці [13], які ми 
вже навели, вельми корисними будуть 
дані досліджень [44, 45]. Автори здійсню-
вали етанольну екстракцію олії та інших 
спирторозчинних речовин із соняшнико-
вої макухи, яка мала такі характеристи-
ки:  довжина гранул — 49,17 ± 7,57 мм, 
радіус  — 9,56  ±  0,34  мм, початковий 
уміст вологи — 6,00 ± 0,59% с.р., уміст 
олії — 22,84 ± 0,55% с.р., етанолороз-
чинні речовини — 32,2 ± 1,3% с.р., за-
гальний вміст цукрів — 44,56 ± 4,60 мг/г  
(на с.р.). Цукри були представлені саха-
розою (51,1 ± 1,8%), рафінозою (35,7 ± 
± 0,9%), а також, у меншій кількості, глюко-
зою (4,1 ± 0,7%), рамнозою (3,2 ± 0,5%), 
галактозою (2,1 ± 0,7%), фруктозою 
(2,1 ± 0,5%) та арабінозою (1,7 ± 0,4%).

Екстрактивну здатність етанолу ви-
значали методом Сокслета. Вміст ком-
понентів, розчинних у  гексані (фаза 
олії), був подібним до  отриманого за 
використання n-гексану. У процесі за-
стосування етанолу було екстрагова-
но на  70% менше восків, які можуть 
бути викристалізовані, і  щонайменше 
на  38% більше токоферолів та фос-
фоліпідів. Крім того, етанол проявив 
високу здатність до вилучення цукрів, 
головним чином рафінози та сахарози, 
екстрагуючи понад 75% початкового 
вмісту цукрів. Автори дослідили кінети-
ку етанольної екстракції за температури 
50 та 60 °C у реакторі періодичної дії. 
Встановлено, що швидкість екстракції 
в умовах рівноваги обмежується швид-
кістю розчинення екстрактивних речо-
вин. Ефективні коефіцієнти дифузії (De) 
олії варіювали від 9,94 × 10–10 до 3,11 ×  
× 10–9 м2/с за температури 50 та 60 °C. 

Унаслідок етанольної екстракції інших 
сполук зі складу екструдату соняшнико-
вої макухи (фосфоліпідів, токоферолів, 
цукрів) кількість цукрів в екстрагованому 
матеріалі зменшилася на 60% за темпе-
ратури 50 °C та до 80% за температури 
60 °C. Ефективний коефіцієнт дифузії  
токоферолів був вищим, ніж фосфолі-
підів (відповідно, 3,950 × 10– 9 та 2,596 ×  
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× 10– 9 м2/с), при цьому обидва значення 
виявилися не залежними від температу-
ри у зазначеному діапазоні. Для цукрів 
De становив 6,50 × 10– 10 м2/с за 50 °C та 
1,51 × 10– 9 м2/с за 60 °C.

Зазначимо, що інших досліджень, 
присвячених етанольній екстракції 
соняшникової олії, окрім як у  варіанті 
PLE, з 2012 р. в журналах, індексованих 
Scopus, не знайдено.

Перелік альтернативних розчинників 
для отримання олії постійно розширю-
ється. До числа перспективних розчин-
ників можна додати 2-метилтетрагід-
рофуран (MeTHF), p-цимен, d-лімонен, 
α-пінен, зріджений диметиловий ефір 
(LDME). Новою тенденцією є екстрак-
ція олій рідинами під значним тиском 
(PL-екстракція).Традиційні джерела 
олій, як і раніше, широко використо-
вуються для експериментів з етано-
лом. Найбільша кількість досліджень, 
як і  раніше, присвячена вилученню 
соєвої олії. Водночас чималий інтерес 

для науковців становлять екзотичні, 
нетрадиційні джерела олій, а  також 
вторинна та альтернативна сировина 
(кавові відходи, деревна біомаса, побічні 
продукти виробництва біопалива).

Порівняльний аналіз показав, що PL-
екстракція етанолом може забезпечу-
вати вихід олії до 94%, що перевищує 
показники SF-екстракції, але поступа-
ється традиційній гексановій екстрак-
ції. Економічний аналіз PL-екстракції 
етанолом підтверджує конкуренто-
спроможність цієї технології, що свід-
чить про її актуальність.

Висновки

Matiukhov D.1, Matveieva T.2, Yevtushenko S.3, 
Lebedev V.4
1, 4National Technical University «Kharkiv Poly
technic Institute», 2 Kyrpychova Str., Kharkiv, 
61002, Ukraine; 2, 3Ukrainian Research Institute 
of Oils and Fats of NAAS, 2-A Dziuba ave-
nu, Kharkiv, 61019, Ukrainе; e-mail: 1Dmytro.
Matiukhov@khpi.edu.ua, 2matveeva7390@
gmail.com, 3evtyshenko_svetlana@ukr.net, 
4volodymyr.lebediev@khpi.edu.ua; ORCID: 
10000-0003-4700-9064, 20000-0002-3867-8146, 
30000-0003-1473-6150, 40000-0001-6934-2349
Advances in extracting fatty oils using un-
conventional solvents

Goal. To analyze the current state of issues 
related to the use of solvents, alternative to 
petroleum, for the extraction of vegetable oils, 
to isolate and analyze the data on ethanol 
extraction in the context of processing of oil 
raw materials, as well as to determine the 
prospects for further research and implemen-
tation of the technology of extracting sunflower 
oil with ethyl alcohol. Methods. Retrospective 
bibliographic analysis, quantitative analysis 
of search results based on Scopus database 
statistics, trend analysis of the number of 
publications during the study period, content 

analysis of scientific publications, method 
of logical structural analysis, synthesis, and 
thematic generalization of data were used. 
Results. A new trend was identified in the 
extraction of oils by liquids under significant 
overpressure (PL-extraction, PLE). This me
thod could provide an 85–94% yield of oil, 
which was comparable to the effect of ultra-
sound. In addition, this method contributed to 
a higher concentration of phenolic compounds. 
However, the oxidation resistance of the oil 
was lower than that of hexane extraction. The 
economic efficiency of PLE was estimated 
as quite high (ROI return on investment  — 
133.5%). Ethanol showed a high extractive 
ability against tocopherols and phospholi- 
pids, but significantly reduced the content of 
waxes. In addition, it effectively removed su
gars, extracting more than 75% of their original 
amount. Effective diffusion coefficients (De) 
of the oil were 9.94 × 10–10 m2/s at 50°C and 
3.11 × 10–9 m2/s at 60°C. Diffusion of sugars 
(6.50 × 10–10 m2/s for 50°C, 1.51 × 10–9 m2/s 
for 60°C) indicated a significant thermal de-
pendence of the process. Conclusions. One 
of the most environmentally friendly and safe 
extractants is ethyl alcohol. Of considerable 
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interest to researchers is extraction under 
high-pressure conditions as an alternative to 
the method using substances in a supercri
tical state. It is worth noting the variety of oil 
raw materials used in studies using alterna-
tive extractants.

Key words: oil extraction, PL-extraction, 
alternative solvents, ethanol, hexane, 2-methyl
tetrahydrofuran, dimethyl ether, oil seeds, sun-
flower, soybean, phospholipids, tocopherols, 
sugars.
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